
 شناسي جامعه

هاي اجتماعي مختلف براساس هويت فرهنگي خود  هاي اجتماعي متفاوت جهان علت تفاوت تعريف مختلف از دانش علمي در جهان ـ» 3«گزينه  -1
 آبي است. علمي براي مواجهه با كم شچكان پيشنهاد دان طرههاي ق تعريف متفاوتي از دانش علمي دارند. آبياري زيرسطحي با لوله

  )متوسط) (ذخيره دانشي ـ دانش علمي) (پايه دوازدهم ـ تيموريان( 

دسـت    بخش ديگري نيز دارد كه با تأمل و انديشه در دانش عمومي به يها مربوط به دانش عمومي هستند. ذخيره دانش ـ ساير گزينه» 1«گزينه  - 2
گويند. كسي كه دانش علمي دارد، به درك عميقـي از شـناخت عمـومي جهـان خـود       تر دانش علمي مي تر و دقيق دانش عميقآيد. به اين  مي
كند كـه از حقـايق موجـود در     كند و قدرت پيدا مي هاي و اشكالاتي را كه به شناخت عمومي راه پيدا كرده باشند، شناسايي مي رسد؛ آسيب مي

  دانش علمي ـ چيستي) (دشوار)درس اول ـ وند) (پايه دوازدهم ـ (كاهيدشناخت عمومي دفاع كند. 

از فوايد علـوم طبيعـي اسـت. پـس     » 3«از فوايد علوم انساني است و بخش اول گزينه » 4«و » 2«و » 1«هاي  هاي اول گزينه بخشـ » 4«گزينه  - 3
اشاره به فايـده علـوم   » 4«يعي دارد ولي بخش دوم گزينه اشاره به فوايد علوم طب» 3«و » 2«و » 1«هاي  غلط است. بخش دوم گزينه» 3«گزينه 

  ) (متوسط)فوايد علوم اجتماعي ـ تفاوت) (پايه دوازدهم ـ تيموريان(است. » 4«انساني دارد. پس پاسخ گزينه 

  دهند. مي ها را بيني حوادث طبيعي و پيشگيري از آن ـ علوم طبيعي با شناخت طبيعت و قواعد آن، به انسان قدرت پيش» 3«گزينه  - 4

  علوم طبيعي ـ شناخت طبيعت) (آسان)درس دوم ـ (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ 

كند و مثال دوم در مورد نظام اجتماعي است كه در محـيط خـود    مثال اول در مورد نظام اجتماعي است كه در خود تغيير ايجاد ميـ » 2«گزينه  - 5
  )متوسط) (ساختاراجتماعي ـ  منظا) (پايه دوازدهم ـ تيموريان(كند.  تغيير ايجاد مي

هـا و   هـا را دارنـد. علـوم اجتمـاعي دربـاره فرصـت       ـ علوم اجتماعي ظرفيت داوري درباره علوم طبيعـي و فنـاوري حاصـل از آن   » 1«گزينه  - 6
كننـد. از ايـن رو    كنند از طبيعت و علوم طبيعي به شيوه صحيح استفاده ها كمك مي دهند و به آن ها آگاهي مي هاي فناوري به انسان محدوديت

 تري برخوردارند.  علوم اجتماعي نسبت به علوم طبيعي از اهميت بيش

  علوم اجتماعي ـ اهميت علوم اجتماعي نسبت به علوم طبيعي) (دشوار)درس دوم ـ (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ 

دات جامعه در ديدگاه تبييني، صرفا يك پديده طبيعـي  تر از ساير موجو انسان در ديدگاه تبييني، صرفا يك موجود طبيعي پيچيدهـ » 1«گزينه  - 7
  )دشوار) (مقايسه طبيعت و جامعه ـ تفاوتـ ) (پايه دوازدهم تيموريان(پيچيده است. 

 ـ اگر جامعه را همچون طبيعت تصور كنيم و آن را دستاوردي انساني ندانيم، يعني آن را واقعيتي بيروني تصور كنيم كه با قوانيني به» 3«گزينه  - 8

هاي اجتماعي را  هاي ابزاري خود استفاده كنيم و جامعه و پديده توانيم از دانش شود، در آن صورت ما فقط مي استحكام قوانين طبيعت، اداره مي
د را با آن وجود آوريم. نظم اجتماعي بيرون و مستقل از ما خواهد بود و فقط بايد خو بشناسيم، اما قادر نخواهيم بود تغييري بنيادين در جامعه به

  طبيعي دانستن جامعه ـ نتيجه) (دشوار) درس سوم ـ  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـتطبيق دهيم و سازگار كنيم. 

 نتيجه تاكيد افراطي جامعه شناسان تبيني بر نظم اجتماعي ـ » 1«گزينه  - 9

  ا ان را رعايت مي كنند.الف) افراد بدون آن كه بدانند اين نظم براي تحقق چه آرمان ها  و ارزش هايي است صرف

  ب) سركوب روحيه خلاق انسان ها در بسياري عرصه ها مانند هنر، ارتباط و انديشه

  ) (متوسط)ها ـ تاكيد دوازدهم ـ ركود اراده) (پايه دوازدهم ـ تيموريان(

 ـ(كاهيدوند) (شود.  ـ كنش اجتماعي، فعاليت معناداري است كه با توجه به ديگري انجام مي» 4«گزينه  - 10   كنش اجتماعي ـ چيستي) (متوسط)درس چهارم ـ پايه دوازدهم 

 ركود داده ها: ارادي  بودن كنش/ سقوط ارزش ها: هدف دار بودن كنش / افول معاني: معنادار بودن كنشـ » 4«گزينه  - 11

  ) (متوسط)پيامدهاي كنش ـ انواع ) (پايه دوازدهم ـتيموريان(

 ها: بررسي ساير گزينه ـ» 2«گزينه  -12

 گزينه اول درست است اما قسمت دوم درباره رويكرد تفسيري است و نادرست.»: 1« گزينه

  در صورت جابه جايي دو قسمت گزينه ها درست خواهد بود.»: 3«گزينه 

 قسمت اول و دوم هر دو، در مورد رويكرد تبينيي درست است»: 4«گزينه 

  )متوسط) (معناي زندگي ـ پيچيدگيدوازدهم ـ  پايه) (تيموريان(

هاي مهم و كليدي براي انديشمندان  هاي ديگر را فهميد، يكي از پرسش توان معناي زندگي و معناي كنش انسان ـ اين پرسش كه چگونه مي» 2«گزينه  - 13
  (متوسط)ها)  پرسش مهم انديشمندان علوم اجتماعي ـ معناي زندگي و كنش انساندرس پنجم ـ (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ علوم اجتماعي بوده است. 



هاي مختلف درون هر جهان اجتماعي اسـت و نتـايج پيـدايش     نتايج پيدايش معني گوناگون، پديد آمدن خرده فرهنگ ها و گروهـ » 4«گزينه  -14
  )دشوار() تبيين در حاشيه تفسير ـ معنا) (پايه دوازدهم ـ تيموريان( هاي اجتماعي مختلف پديد آمدن معاني ذهني و فرهنگي متفاوت. ها و جهان فرهنگ

  اي در جوامع صنعتي رواج پيدا كرد. سابقه ـ پس از انقلاب صنعتي، مسئله خودكشي به شكل بي» 3«گزينه  - 15

 انقلاب صنعتي ـ مسئله خودكشي) (متوسط) درس پنجم ـ (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


